

习近平致电祝贺哈西娜 当选连任孟加拉国总理

李强向哈西娜总理致贺电

新华社北京1月11日电 1月11日,国家主席习近平致电谢赫·哈西娜,祝贺她当选连任孟加拉人民共和国总理。习近平指出,中国和孟加拉国是传统友好邻邦。建交49年来,两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,在实现各自发展振兴的道路上携手前行,给两国人民带来实实在在的福祉。去年8

月,我和哈西娜总理在南非约翰内斯堡会见,就发展中孟关系达成重要共识。希望中孟双方共同努力,进一步落实好双方达成的重要共识,深化政治互信,弘扬传统友谊,加强发展战略对接,高质量共建“一带一路”,推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。
同日,国务院总理李强向哈西娜总理致贺电。

推进美丽中国建设的意见

(二〇二三年十二月二十七日)

建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,是实现中华民族伟大复兴中国梦的重要内容。为全面推进美丽中国建设,加快推进人与自然和谐共生的现代化,现提出如下意见。

一、新时代新征程 开启全面推进美丽中国建设新篇章

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,实现了由重点整治到系统治理、由被动应对到主动作为、由全球环境治理参与者到引领者、由实践探索到科学理论指导的重大转变,美丽中国建设迈出重大步伐。

当前,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期,生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根本缓解,经济社会发展绿色转型内生动力不足,生态环境质量稳中向好的基础还不牢固,部分区域生态系统退化趋势尚未根本扭转,美丽中国建设任务依然艰巨。新征程上,必须把美丽中国建设摆在强国建设、民族复兴的突出位置,保持加强生态文明建设的战略定力,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,建设天蓝、地绿、水清的美丽中国。

二、总体要求

全面推进美丽中国建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,落实全国生态环境保护大会部署,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,处理好高质量发展和高水平保护、重点攻坚和协同治理、自然恢复和人工修复、外部约束和内生动力、“双碳”承诺和自主行动的关系,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,维护国家生态安全,抓好生态文明制度建设,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快形成以人与自然和谐共生现代化为导向的美丽中国建设新格局,筑牢中华民族伟大复兴的生态根基。

主要目标是:到2027年,绿色低碳发展深入推进,主要污染物排放总量持续减少,生态环境质量持续提升,国土空间开发保护格局得到优化,生态系统服务功能不断增强,城乡人居环境明显改善,国家生态安全有效保障,生态环境治理体系更加健全,形成一批实践样板,美丽中国建设成效显著。到2035年,广泛形成绿色生产生活方式,碳排放达峰后稳中有降,生态环境根本好转,国土空间开发保护新格局全面形成,生态系统多样性稳定性持续性显著提升,国家生态安全更加稳固,生态环境治理体系和治理能力现代化基本实现,美丽中国目标基本实现。(下转第6版)

首批星级一刻钟便民生活圈出炉 我市16个上榜

本报讯 近日,省商务厅、省发改委、省民政厅、省住建厅、省市场监管局五部门联合公布山西省第一批星级一刻钟便民生活圈认定结果,涉及五星级一刻钟便民生活圈8家、四星级一刻钟便民生活圈18家、三星级一刻钟便民生活圈30家,其中,我市有3个上榜五星级、6个上榜四星级、7个上榜三星级。

便民生活圈一端连着社区千家万户居民,一端连着成千上万商贸企业,是连通经济社会微循环、扩大消费的重要载体。推动一刻钟便民生活圈星级评价创建工作,是推进一刻钟便民生活圈建设制度化、常态化,健全激励机制的重要举措。去年10月,省商务厅等五部门联合印发通知,开展一刻钟便民生活圈星级认定工作。

经各市推荐、专家评审、公示等程序,全省首批星级一刻钟便民生活圈出炉,包含五星级8家、四星级18家、三星级30家。其中,我市入选五星级一刻钟便民生活圈的有3个,分别为:老军营社区一刻钟便民生活圈、柳巷一刻钟便民生活圈、亲贤社区一刻钟便民生活圈;入选四星级一刻钟便民生活圈的有6个,分别为:平阳路三社区一刻钟便民生活圈、五一东街一刻钟便民生活圈、长兴北社区一刻钟便民生活圈、地矿社区一刻钟便民生活圈、东风社区一刻钟便民生活圈、富力城社区一刻钟便民生活圈;入选三星级一刻钟便民生活圈的有7个,分别为:并州路二社区一刻钟便民生活圈、解放南路一社区一刻钟便民生活圈、并州东街一刻钟便民生活圈、南海一刻钟便民生活圈、朝阳一刻钟便民生活圈、西巷社区一刻钟便民生活圈、兴华东社区一刻钟便民生活圈。(李静)

省委召开市委书记、省直工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会 深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想 坚持大抓基层的鲜明导向 以高质量党建引领高质量发展

唐登杰主持并讲话 金湘军张春林吴存荣出席

本报讯(山西日报记者 杨文)1月11日,省委召开2023年度市委书记、省直工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会,深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真贯彻落实习近平总书记关于山西工作的重要讲话重要指示精神,听取各市委书记、省直工(党)委书记和部分省直单位、省管国有企业、省管本科院校党组(党委)书记抓基层党建工作述职并进行测评,对全省基层党建工作作出部署。省委书记唐登杰主持会议并作点评讲话。省委副书记、省长金湘军,省委副书记张春林,省政协主席吴存荣,省委常委,省人大常委会、省政府有关负责同志,省法院院长、省检察院检察长出席会议。

中央组织部组织二局有关负责同志到会指导。会议指出,去年以来,省委进一步树立大抓基层的鲜明导向,以开展主题教育为契机,常态化推进抓党建促基层治理能力提升,全省基层基础工作取得新进展新成效。今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。抓好基层党建工作,对于团结带领全省上下实现省委十二届七次全会暨省委经济工作会议提出的目标任务、奋力谱写中国式现代化山西篇章,具有重要意义。要站在政治和全局的高度抓好基层党建工作,树牢大抓基层的鲜明导向,大力加强基层党组织和党员干部队伍建设,狠抓各项任务落实,不断

夯实全省高质量发展的基层基础。要突出政治建设统领,严明党的政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,加强对各领域社会组织政治引领,推动广大基层党组织和党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要狠抓思想理论武装,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,巩固拓展主题教育成果,健全理论学习长效机制,深入开展各类宣讲活动,强化学以致用、用以促学,推动党的创新理论在广袤基层落地生根、开花结果。(下转第3版)



1月11日,西山上条条道路宛如“银蛇”穿梭于林间,展示出一幅壮丽的景象。近年来,随着生态修复治理和绿色转型发展持续推进,西山成为冬日并州一抹亮色。牛晨阳 摄

大力推进新型工业化

——深入贯彻落实市委十二届六次全会暨市委经济工作会议精神(一)

本报评

工业是国民经济的主体和增长引擎,是经济发展的“压舱石”。市委十二届六次全会暨市委经济工作会议提出,要做强工业、稳住大盘,大力推进新型工业化,加快建设国家先进制造业重要承载地。这是市委抓住经济发展“牛鼻子”作出的重要部署,将进一步夯实稳增长基础,增强抗风险能力,确保经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动高质量发展取得实际成效。

大力推进新型工业化,是太原牢记领袖嘱托,顺应发展大势的客观要求,是立足产业基础,发挥比较优势的必然选择,是突破发展瓶颈,形成强劲动能的现实路径。我们要持续实施工业高质量发展“百千万”工程,开展全产业链培育行动,强链补链延链,全力推进

工业高质量发展。产业链是工业经济的筋骨。要聚“链”成“群”,健全完善产业链“链长制”,全力打好“有链强链、缺链补链、上下延链”的组合拳,着力打造高端金属材料支柱产业,提质升级先进碳基材料、先进生物材料及生物制药潜力产业,深挖细耕矿山与工程特种机械、交通与航空特种装备、节能环保特种设备等优势产业,做大做强新一代半导体、新一代信息技术与智能终端、新能源等未来产业,加快构建“一高两先三特三新”重点产业体系。百亿级企业是推动经济高质量发展的支柱力量。要提“质”增“量”,开展百亿级企业培育“五个一批”行动。(下转第3版)

抢抓机遇、攻坚克难,奋力谱写中国式现代化太原篇章

——与会人员谈贯彻落实市委经济工作会议精神

1月10日,市委十二届六次全体会议暨市委经济工作会议召开。会议全面总结了过去一年太原取得的成绩,从战略机遇、发展规律、支撑条件三个方面分析当前形势,部署了做好今年工作的八项重点任务,为全市上下推动经济社会高质量发展,绘制了施工图,明确了任务书。

与会党员干部表示,现场聆听讲话,更加清晰了太原

新一年发展的大方向、着力点,更加坚定了做好工作的信心和决心,将按照中央及省委、市委经济工作会议部署,聚焦加快建设国家区域中心城市,着力推动高质量发展,持续推动太原经济实现质的有效提升和量的合理增长,在全省高质量发展中更好发挥引领带动作用,奋力谱写中国式现代化太原篇章。

推动高质量发展,太原有基础、有优势,更有信心

工业是太原经济的基础和优势所在。推动高质量发展,太原有基础、有优势,更有信心。(下转第3版)

深入学习宣传贯彻市委十二届六次全会 暨市委经济工作会议精神

市政府党组召开会议 学习贯彻市委十二届六次全会 暨市委经济工作会议精神

张新伟主持

本报讯 1月11日上午,市委副书记、市政府党组书记、市长张新伟主持召开市政府党组会议,传达学习贯彻市委十二届六次全会暨市委经济工作会议精神,安排部署市政府党组和全市各级政府系统贯彻落实工作。会议指出,今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,是太原建设国家区域中心城市夯基起势的重要一年。市委十二届六次全会暨市委经济工作会议,全面贯彻党中央及省委经济工作会议精神,认真总结去年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署今年经济工作,对全市上下抢抓机遇、乘势而上,奋力推动经济社会高质量发展具有重要意义。会议强调,做好今年经济工作责任重大、任务艰巨。要深入贯彻党的二十大精神,认真学习中央、省委经济工作会议精神,全面落实市委十二届六次全会暨市委经济工作会议精神,真抓实干、锐意进取,不断巩固和增强经济回升向好态势,持续增强省会引领带动作用。要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,立足太原实际,发挥比较优势,聚焦全局性、关键性的重点工作和重要事项,纲举目张、有的放矢,努力以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性,牢牢掌握发展主动权。要逐项对照市委经济工作会议部署的八项重点任务,拿出超常规举措、付出超常规努力,把工作细化到项目上、进度具体到月份上、效果体现在数据上,不断提升各项工作的落实质效,在实际工作中尽可能争取更好结果。要结合主题教育要求,弘扬“四下基层”优良作风,坚持问题导向,深入调查研究,立说立行、雷厉风行,一环紧扣一环抓,一锤接着一锤敲,确保各项工作落地落实落细,奋力谱写中国式现代化太原篇章。(丁洁、王春宇)

央视点赞太原公交司机

本报讯 1月11日,央视财经频道《第一时间》栏目以“山西太原:路遇老人突发疾病 公交车变身‘救护车’”为题,报道太原公交司机段晓冬驾车路遇突发疾病老人,伸手相助的事儿。

报道介绍,近日,在山西太原,一名公交车司机驾车进站停车时,发现路边一名老人突发疾病,需要帮助。危急时刻,他将老人扶上车,迅速送往医院进行救治。

报道讲述,1月6日上午,太原市820路公交车驾驶员段晓冬驾车行驶至新郝庄站时,发现路边一名老人突发疾病,瘫软地靠在家属身上。段晓冬马上下车询问,而前面不远处就是医院,段晓冬让老人的家属赶紧跑前联系护士和大夫,他把老人扶到公交车上拉过去。将老人扶上车并征得乘客同意后,段晓冬驾车迅速前往医院。在确保乘客安全的同时,仅用3分钟就将老人送达医院。车停路边后,他抱起老人进了医院,将其托付给医生后匆匆离开。所幸抢救及时,目前老人身体已无大碍。(李晓丹)

央媒看太原